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	Socialdepartementet

	Barn-, äldre- och jämställdhetsministern

	

	

	


Till riksdagen
Svar på fråga 2016/17:128 av Cecilia Widegren (M) En verksamhet av god kvalitet för utsatta barn

Cecilia Widegren har frågat mig vilka konkreta åtgärder som jag avser att omedelbart vidta för att säkra kvaliteten, höja den, inte sänka den, när det gäller verksamheten inom Statens institutionsstyrelses ansvars-områden.

Statens institutionsstyrelse (SiS) bedriver individuellt anpassad tvångsvård för barn och ungdomar med psykosociala problem och för vuxna med missbruk. Därtill bedriver SiS sluten ungdomsvård. SiS har ett viktigt uppdrag att bedriva vård för barn, ungdomar och klienter vars vårdbehov inte kan tillgodes i andra vårdformer.

En förutsättning för att SiS ska klara sitt uppdrag är att myndigheten har engagerade medarbetare med rätt kompetens. SiS befinner sig för närvarande i en extraordinärt svår rekryteringssituation då det råder stor konkurrens om arbetskraften från HVB-hem samtidigt som myndigheten utökar antalet vårdplatser. Mot denna bakgrund har SiS sett sig tvungen att under ett år tillfälligtvis sänka myndighetens kompetenskrav på två års eftergymnasial utbildning i socialt/pedagogiskt arbete för behandlingsassistenter. För den personal som anställs och som inte når upp till myndighetens ordinarie kompetenskrav ska en individuell kompetensutvecklingsplan upprättas för att de på sikt ska nå upp till kraven.




För att ge SiS förutsättningar att utföra sitt uppdrag med god kvalitet föreslår regeringen i budgetpropositionen för 2017 att förvaltnings-anslaget ska ökas, inte minskas, med 40 miljoner kronor 2017 och ytterligare 10 miljoner kronor från och med 2018. Jag kan samtidigt konstatera att Moderaterna i sin budgetmotion föreslår en minskning av pris- och löneuppräkningen som innebär en minskning av SiS anslag med cirka fyra miljoner kronor 2017.


Stockholm den 26 oktober 2016


Åsa Regnér
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